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A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár (PMHK) 2015. évi szakmai beszámolója 
 

I. rész 
A közművelődési tevékenység értékelése 

A közművelődési tevékenység a helyi társadalom kulturális szükségleteinek, önművelő, 
önképző, amatőr művészeti ambícióinak, társas kapcsolatigényének, közéleti, közösségi, 
szórakozási lehetőségeinek felismerését, szervező segítésének biztosítását, szakmai 
szolgálatát jelenti. 

A PMHK 2015-ös szakmai munkaterve a „miénk ez a város” alapgondolatának, lokálpatrióta 
szellemiségének a megerősítésére terveztünk, amelynek a megvalósulását két versrészlettel 
példázom. 
 „Minden Föld ugyan hazája 
A jó embernek: való! 
De mégis születte tája 
Mindennél elébb való.” (Csokonai Vitéz Mihály: Visszajövetel az Alföldről-1800 
 
„Az otthon ott volt ahol bejártunk mindent százezerszer már, 
s apánkat kértük, hogy vegyen fel most az egyszer, mert magasról más lesz a táj. 
Az otthon itt van, ha jössz mellettem, még ha nem is nézel rám. 
Tudod már régen észrevettem, hogy szemedben én hazáig látok simán, 
Ellátok simán. Rád nézek néha némán, s az otthon visszanéz rám.” (Roy és Ádám: Az otthon 
itt van – 2008) 
 
A két idézett versrészlet megírása között több, mint 200 év telt el. Mindkettő az adott kor 
sajátos stílusában fejezte ki a haza, s az otthon azon érzését, amivel kötődünk egy adott 
helyhez a világban. Mindkét részlet prezentálja és láttatja, hogy mennyire fontos kérdés az 
emberek életében a hazaszeretet, és annak a helynek az ismerete, ahol élünk. Ezért 
fordítottunk nagy hangsúlyt azokra a programokra, amelyek ezt a hazaszeretetet, ezt a lokális 
kötődést erősítették. 
A lokális információk, jelenségek iránti érdeklődés az utóbbi időben jelentősen megnőtt, amit 
az elmúlt évben az intézményi munkában is egyre intenzívebben észrevettünk, és ennek 
megfelelően fektettünk nagyobb hangsúlyt a helyi értékek, a helyi hagyományok ápolására, 
hiszen a világméretű globalizálódás az egyes ember számára nehezen megfogható, átélhető. 
Ugyanakkor bizonytalanságokkal terhelt áramlatában sokak számára a nemzeti és a helyi 
értékek, hagyományok jelentik a biztos fogódzót, a lelki és erkölcsi támaszt. Ezért az évi 
programok megvalósításában a hangsúlyt erre helyeztük, Dunavarsány Város Közművelődési 
Koncepciójának szellemében, az elfogadott éves munkatervünk szerint, programjainkban a 
nemzeti kultúránk nagy múltú elemeit, a magyar néphagyományt, valamint a különböző 
nemzetiségek kulturális értékeit, szokásait, kulturális jelenét kívántuk a város lakói részére 
nyújtani.  
Programjainkat a civil társadalom közösségépítő folyamatainak erősítése mellett igyekeztünk 
úgy megvalósítani, hogy azok a városban élők lokálpatriotizmusát, identitását szolgálják. 
Intézményünk szerteágazó és rendkívül sok feladatot látott el, számos programot, rendezvényt 
szervezett és bonyolított le az előzetesen jóváhagyott munkatervén túl is.  
Intézményünk 2015-ben is hagyományos vendégszeretettel várta a város polgárait – 
szerteágazó programkínálatával. Csoportjaink, közösségeink a megszokott módon végezték 
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tevékenységüket, munkatársaink folyamatos segítséget nyújtottak számukra a maguk elé 
tűzött feladatok, szakmai céljaik eléréséhez.  
A munkatervünkben szereplő és az év közben kialakult szakmai terveket sikerült 
megvalósítanunk, klubjaink, tanfolyamaink, hagyományos és új programjaink látogatottsága 
azt tükrözi, hogy elképzeléseink a város kulturális, közösségi igényeit szolgálták. 
Az intézmény munkájára nézve rendkívüli és példaértékű, hogy a Képviselő-testület a 
programjaink megvalósításához minden esetben egyhangúan és támogatóan állt, amelyek 
megvalósításában az intézmény személyi és tárgyi feltételei az alábbiak szerint alakult. 
 

1. A PMHK szervezeti felépítése, személyi összetétele 
Intézményünkben 2015-ben az alábbi személyi változások történtek:  
2015. januárjában több személyi változás történt. Egy művelődésszervező megvált az 

intézménytől, egy gazdasági ügyintézőtől közös megegyezéssel februárban váltunk el. 
Helyüket végzett szakemberekkel pótoltuk. Ezzel az intézménynek öt főállású és egy 
részmunkaidős álláshelye lett. A könyvtár szakfeladaton egy főállású dolgozó van.  
Megpályáztuk a Nemzeti Művelődési Intézet III. Kulturális Közfoglalkoztatott Programját, 
amelyben két fő állandó foglalkoztatásával erősödött a művelődési ház HR stábja, akik nagy 
lelkesedéssel és folyamatosan fejlődő szakmai tudással végzik a munkájukat, szem előtt tartva 
az itt élő közösségek igényeit. 

 
           2. A PMHK anyagi feltételei 

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár gazdálkodását tekintve részben önálló 
költségvetési intézmény. A feladatok ellátásához szükséges forrást a települési önkormányzat 
költségvetése biztosítja és ezek hatékony felhasználását a Képviselő-testület felügyeli. A 
művelődési ház és könyvtár 2015. évi költségvetésének kiadási fő összege a módosított 
előirányzat alapján  44.754 ezer Forint volt. A megvalósult bevételeket (5. 586.000,) a saját 
bevételek, (belépődíjas rendezvények, terembér stb. és a költségvetésből kapott támogatás 
biztosította. Kihasználtuk a pályázati lehetőségeket, az Érdekeltségnövelő Pályázati 
beruházás: 1.648.000.Ft volt, amit eszközvásárlásra fordítottunk, de rendezvényekre is 
nyújtottunk be pályamunkát, amivel azonban „parkoló pályára” kerültünk.  

 
3. A PMHK tárgyi feltételei 
2015-ben Eszközbeszerzési Pályázaton beszereztük azokat a kis értékű eszközöket, 

amelyek a napi munkavégzéshez, illetve a rendezvények lebonyolításához szükségesek, 
ugyanakkor nem került felújításra az intézményi szoftver hálózat. Az intézménynek nagyon 
nagy szüksége lett volna a színházterem parkettájának a felújítására, valamint a színpad 
padlójának a rekonstrukciójára és egy raktárhelyiségre. A színházteremben lévő székek 
folyamatosan elhasználódtak, javíttatásuk ideig-óráig oldja meg a problémát, cseréjük a 
jövőben elkerülhetetlen. Családbarát intézménnyé alakítottuk a bejárattal szemben elhelyezett 
ruhatári részt, ahol az intézménybe érkező kismamák tudják apró gyermekükkel tölteni a 
nagyobb gyermek várakozására fordított időt. Ezzel azonban elveszítettük a ruhatár téli 
időben betöltött funkcióját. A megnövekedett kiscsoportos foglalkozások száma szükségessé 
tenné több kisebb szoba kialakítását, aminek helyi hiányosságai vannak. A népi hagyományok 
megőrzése és napi szintű élvezése érdekében kialakítottuk az intézmény körül egy népi 
játszótér gazdag eszköztárát, amelyek használatát egy-egy nagyobb rendezvényhez tudjuk 
biztosítani. Széles lakossági összefogással udvari sakktáblát is felállítottunk, amely a 
gyermekek hasznos időtöltésének mindennapos játéka. Rendkívül népszerű időtöltés a helyi 
diákok között.  
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A kultúra közügy, amelynek állapotáért, fejlődéséért közös felelősséget kell viselni 
mindannyiunknak! A kultúra az összetartozás élményén keresztül a közösségi 
együttműködésnek is nélkülözhetetlen feltétele. A helyi értékek és hagyományok erősítésén 
túl fontosnak tartottuk a társadalmi, közösségi élet erősítését, amely nemcsak a helyi 
(dunavarsányi) társadalmat, hanem az egész nemzetet erősíti, miközben változatos tartalmat 
és formát ad nemcsak a helyi, de az egész országos emberi összetartozásnak. Éppen ezért 
tartottuk szem előtt azon elképzeléseinket, amely alapján a hagyományokra építve 
párbeszédet folytattunk a „magas kultúrával”, vitába szállva a tömegkultúrával és eközben 
egyre szélesebb közönséget von be az aktív közösségi életbe.  

Felmérést végeztünk a lakosság körében, hogy milyen kulturális szokásaik vannak, milyen 
igényeik az intézmény által kínált programokra. Ebből világosan kitűnik, hogy míg a lakosság 
„ősibb” része, akik évtizedek óta élnek városunkban, sokkal aktívabbak, többnyire valamilyen 
civil szerveződésnek is tagjai, addig az új beköltözők, a lakóparkokban élők passzívabbak a 
programjaink iránti érdeklődés terén. Nem igazán érzik magukénak a várost, sok esetben csak 
„esti szálláshelynek” tekintik lakókörnyezetüket.  

A szabadidő is egyenlőtlenül oszlik meg a lakosság különböző csoportjai között. Egyre 
nagyobb problémát az időhiány jelenti. A városlakóknak egy része túlterheltebb, kevesebb 
idejük van a saját szórakozásukra, míg a másik csoport, akik – esetleg az elveszített munka 
miatt -  több szabadidővel rendelkeznek, a megélhetési gondjaik miatt nem tudnak időt 
fordítani a szórakozásra, kikapcsolódásra, művelődésre. Ehhez a csoporthoz tartoznak azok, 
akik társadalmi helyzetük, anyagi lehetőségeik, vagy egészségi-fizikai állapotuk miatt nem 
jutnak hozzá a kulturális javakhoz, ill. azoknak csak az ingyenesen elérhető típusait érik el. 
Köztük vannak azok a fiatalok, akik már nem tanulnak, de még nem álltak munkába, továbbá 
a munkanélküliek minden korosztályból, ill. az idősek, akiknek az egészségi vagy mentális 
állapota nem engedi meg, hogy igazán tartalmasan töltsék el az idejüket. 

Intézményünknek fontos szerepvállalása, hogy a lakosság széles részének nyújtson - egyrészt 
a kultúra, különösen a társas, közösségi művelődés, másrészt a kulturált társas együttlétre 
lehetőséget, mivel az az értékzavar, ami a rendszerváltozás óta kialakult, ismét ráirányítja a 
figyelmet közösségeink esendő voltára, a civil társadalom újraszerveződésének 
szükségességére.  
Városunkban az értékek igen sokfélék, amelyet munkánk során igyekeztünk és továbbra is 
igyekszünk maximálisan kihasználni. (Nem feladatunk az intézményt látogató vendégek 
igényét, ízlését minősíteni, de szükséges azt ismerni!) Ezért igyekeztünk az általunk kínált 
programokkal a minőségi, tartalmában és megjelenésében is kiváló programokat kínálni a 
közönségnek, amelyek minősége pozitívan hat a befogadóra. Azon voltunk, hogy az 
intézményünk által közvetített programok, előadók és műfajok ízlésformáló hatása a 
szervezők minőségközvetítő, minőségteremtő felelőssége is legyen. Ezek alapján a PMHK 
intézményét és Dunavarsány közösségi színtereit használók sajátosságait a következő 
típusokba sorolhatjuk.  

  
* Akiknek erre nincs közvetlenül adott módjuk, mert hátrányos helyzetben 
élnek. 
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* A fiatalok, akik még nem alakították ki a maguk megfelelő gyakorlatát, de 
fogékonyak, és – koruk folytán is – különösen vonzódnak a közösségi 
tevékenységekhez.  

* A nyugdíjasok, akik még mindig szeretnének valamilyen szolíd művelődési 
tevékenységet folytatni. 

* Mindazon – városunkban helyüket kereső - rétegek, akik valamilyen szinten 
foglalkoznak kulturális tevékenységgel, és szeretnének bekapcsolódni a város 
társadalmi életébe. 
  

Intézményünk feladatainak ellátása során együttműködött a fenntartó önkormányzattal, a 
polgármesteri hivatallal, az önkormányzat egészségügyi, szociális intézményeivel, a 
Klébelsberg Intézményfenntartói Központ oktatási intézményeivel, az egyházi, civil és egyéb 
közösségi szervezetekkel, a szakmai felettes és módszertani központtal valamint a médiával. 

Az intézmény Alapító Okirata, Szervezeti és Működési Szabályzata értelmében, a 
szakfeladatoknak megfelelően végeztük a mindennapi munkánkat, előtérbe helyezve a helyi 
igényeket és sajátosságokat. Programjainkat a helyi kulturális értékek megóvása érdekében, a 
globalizált világban a helyi identitás tudatos erősítése érdekében rendeztük.  

A közművelődési programok jellemző formái 
 
A szakmai összegzések és az országos pályázati támogatások elemzése alapján egyértelmű, 
hogy városunkban csakúgy, mint a közművelődés hazai gyakorlatában a legnagyobb igény az  

 a.) ünnepi kultúra, a szabadtéri programok és nagyrendezvények iránt mutatható ki. 
(Városnapok, Szüreti felvonulás,.) Legtöbb pályázati lehetőséget az ilyen jellegű programokra 
írják ki. Szabadtéri programjaink fogadtatása egyértelműen pozitív, megfigyelhető, hogy az 
egyébként is rendszeres látogatók, a közösségi aktivitást mutatók között megjelennek azok, 
akiknek nincs módjuk a drága jegyekkel terhelt programokat igénybe venni. Nagyon népszerű 
volt a májusi szerenádozó utcabál, a városháza átadó utáni szabadtéri koncert.  
A rendkívül költséges programok, (pl városnapok). koncertek díjtalan elérhetősége örömteli a 
tudatos „kultúrafogyasztó” rétegnek, de ami talán még fontosabb, segíti egy új minőséget 
választó költségérzékenyebb publikum kialakulását is. Az utóbbi évek fenntartói szándéka 
sikeresen találkozott a közművelődésben dolgozó szakember gárda koncepciójával a téren is, 
hogy a költségvetési többlet-lehetőségeket az ingyenes rendezvények szervezésére 
fordíthattuk. Ezzel látványosan építhettük kapcsolatainkat a jövőben kialakuló, megjelenő, új, 
igényes programokra reagáló, elsősorban fiatal, családos közönséggel. 

b.) A helyi kultúra ápolása. A helyi társadalom dinamikájának pontos jelzője a 
közművelődés gyakorlatában megvalósuló közösségi aktivitás. A helyi közélet szervezésében, 
a helyi igények szakszerű feltárásában és kielégítésében meghatározó szerepe van a 
közművelődési intézményünknek. A lakóhely, a lokális közösség múltját, értékeit megőrző, 
ápoló, identitást erősítő helytörténeti gyűjteményünket bemutató kis falumúzeumunk is 
évenként 2-3 alakommal rendez olyan tematikus kiállítást, mely a helyi értékeket hivatott a 
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nagyközönség elé tárni, ahol örömmel fogadjuk az arra érdeklődő, egyre növekvő számú 
közönséget. A helytörténeti gyűjtemények mellett teret adtunk kortárs, városunkban élő és 
alkotó művészek kiállításának is, melyet a következő, c. pontban is kifejtek bővebben.  
 
c.) Az önkifejezés, kreativitás és néphagyomány kultúrája. Stratégiai feladatainkba beépítve 
tudtuk, hogy a múlt ismerete biztos eligazodást nyújt a jelenben, és segít meghatározni a jövő 
feladatait. Ezért tartjuk talán az egyik legértékesebb közművelődési feladatunknak a 
hagyomány, a magyar kultúra ápolását. Mindez fontos, hogy folyamatosan jelen legyen 
városunk életében, a lakosság hiteles identitásának kialakításában, a településünk megtartó 
képességének erősítésében. Mindezt hitelesen, sokszínűen, a mai modern közlési módokat 
figyelembe véve kell megjelenítenünk. 

Ezért nagy hangsúlyt fektettünk az ünnepi alkalmak szervezésére, olyan értékes és igényes 
programok összeállítására, amelyek igazi lelki élményt nyújtottak minden korosztálynak. Ezt 
követően magukat a fiatalokat vontuk be szereplőként a műsorokba, amely még mélyebb 
élményt és tapasztalást nyújt. 

A jeles napokat kézműves foglalkozással, táncházzal, hagyományőrző programokkal 
ünnepeltük /farsang, húsvét stb./. Több sikeres programmal közelebb hoztuk a népművészetet 
mindenkihez /népművészeti kiállítások, jurta építés, kenyérsütés, népi játékok, ismerkedés a 
népmesével bábjátékon keresztül, néptánc tábor stb./. 

Művészeti csoportjaink, alkotóművészeink mind segítik a hagyományok ápolását és 
átadását, magas színvonalú munkájuk példát ad az új generációnak, így áll össze a „múlt - 
jelen - jövő”. 
Kiszélesedett az amatőr művészeti csoportok tevékenysége, s jelentősen nőtt a résztvevők 
száma is. Ez nemcsak a művészi területen mutatkozik meg, de a pici gyermekeket nevelők 
körében is. (Baba-Mama klub, Ringató stb). Két olyan kiállítást is rendeztünk az év során, 
amelyben itt élő alkotók mutatták meg kreativitásukat, művészi hajlamukat. Itt említhetnénk 
meg azt az újfajta kezdeményezést, amivel a városnapok keretében az első és igen népszerű 
programot szerveztük meg, a Varsányi Táncláz címmel. Ez is szép példája az önkifejezés, a 
kreativitás kibontakoztatásának. Ide sorolhatjuk mindazokat a szakköröket, klubokat, 
mozgásos (tánc, karate, művészi torna, sakk stb) formációkat, amelyek valamilyen alkotó 
tevékenységet végeznek.  
 
A közművelődés iránt megnyilvánuló igények mind szélesebb körének kielégítése érdekében, 
az alábbi követelményeket vettük figyelembe a feladatellátás szerkezetének kialakításakor: 
 

 A művelődő állampolgár igényeinek középpontba helyezése 
 Az állami – önkormányzati – civil - vállalkozói erőforrások biztosítása 
 A közművelődés intézményesült formáihoz való hozzáférés, a művelődés 

gyakorlatának biztosítása, a hátrányos helyzetű rétegek és térségek életesélyének 
javítása, társadalmi presztízsének emelése 

 A partnerségen alapuló fejlesztés, a feladatellátás társadalmi bázisának szélesítése 
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A szakmai munka legfontosabb szempontjai, melyeket figyelembe vettünk a 2015-ös év 
során 

1. Kulturális értékek megőrzése, fejlesztése: Meglévő kulturális közösségek életben 
tartása, működésükhöz pályázati forrás felkutatása Alkotó közösségek intézménybe történő 
befogadása, számukra közösségi tér ill. szakmai segítség biztosítása.   

2. A helyi társadalom közösségeinek szerepe és erősítése: Nyitott és befogadó intézményi 
szerep erősítésével a helyi közösségek befogadása, tevékenységük segítése. 

A közös programok megvalósítása alapvető fontosságú, hiszen az idelátogató közönségnek a 
legfontosabb, hogy hozzájusson a szolgáltatáshoz. Közösségek életre hívása, a 
megfogalmazódó közművelődési programok, lehetőségének megvizsgálása és az intézményi 
adottságoktól függő biztosítása. Folytatódott a „Civil Akadémia” elnevezésű 
programsorozat, amelynek keretében többféle ismeretterjesztő előadást tartottunk, 
negyedévenként egy alkalommal.  

 
3. A lakosság közművelődési tájékoztatása: 

A propaganda különböző módszereinek alkalmazása. Hagyományos módon az írott, 
nyomtatott formában, illetve elektronikus úton. A nyomtatott verzió nyomatékosításaként 
felszereltük a ház déli oldalára az EU-s szabványoknak megfelelő „óriás plakátoló” 
felületünket, amelyet bérleti díj ellenében reklám céljára is kiadtunk, amikor éppen nem 
jelentettünk meg saját programot. 
Az intézmény önálló Weblapjának folyamatos frissítése az információ-áramlás alapvető 
eszköze volt ebben az évben. Beiktatásom után első feladatnak tekintettem az intézmény új 
arculatának kialakítását, amelynél legfontosabb szempont a gyors, biztos, átlátható, könnyen 
eligazodó, naprakész információkat tartalmazó honlap kialakítása, a Facebook oldal fiatalos, 
lendületes, friss arculati kiépítése. „Netfüggő” világunkban a leggyorsabban terjedő 
információs háló, nem mindegy, hogy milyen a megjelenése, mindazonáltal mit, hogyan 
kínálunk általa. A 2015-ös év elejére letisztult formában, kialakult stílussal várta a virtuális 
látogatókat.  

  
4. Ifjúsági és gyermek korosztály: 

A város önszerveződő csoportjainak támogatása, szabadidős és közművelődési tevékenységek 
szervezése ebben a korcsoportban. Kiemelt feladatnak tekintettük kapcsolatrendszerük 
gazdagítását. Biztosítottuk a gyermek, ifjúsági és nyugdíjas közösségek intézményünkben 
történő működését, programjaik szakmai segítségét, próbatermet és segítettük őket a 
fellépéseikben. Lakossági összefogással és felajánlással felállítottuk az udvari sakktáblánkat, 
amelyhez a bábukat igénybe lehet venni. Remek szabadidős program a fiatalok körében. 
Egész évben népszerű volt.  
 
Augusztus folyamán folytattuk a napközis, biciklis tábor hagyományait, ismét osztatlan 
sikerrel. 
Tovább folytattuk szakember irányításával a Ringató c. zenés foglalkozásokat babáknak és 
mamáknak – születéstől az óvodás korig 
 

5. Valós együttműködés kialakítása a művelődési ház és egyéb intézmények között:  
A dunavarsányi Petőfi Művelődési Központ és Könyvtár évek óta kölcsönösen segíti a 
település egyéb intézményeivel egymást, amely kapcsolat az alábbiak szerint állandó: 

- Az intézményünk által szervezett programokon való részvétel, 
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- Eszközkölcsönzés az intézmények között, 
- Külsős intézmények által rendezett eseményekhez terembiztosítás, hangtechnika és 

dekoráció biztosítása, szakmai segítségnyújtás,  
- Közös rendezvények szervezése. 

 
6. Állami ünnepek és községi nagyrendezvények színvonalas megtartása:  

Teljeskörű szervezése, lebonyolítása az állami ünnepeknek.  
Az önkormányzat által meghatározott feladatoknak, programoknak a szervezése, 
lebonyolítása, közmeghallgatások, stb. 
Nemzeti ünnepeinket méltó módon megünnepeltük, amelyek igazi családi programot kínáltak 
az érdeklődőknek, ahol a megvalósítás során mind a négy fontos szempont érvényesült, amely 
köré csoportosítottuk éves programjainkat. 

7. Kapcsolat az önszerveződő civil szervezetekkel: 
Az Intézményünk - mint befogadó intézmény - teret,  lehetőséget biztosít a rendkívül sokrétű 
civil szervezetek részére. Segíti munkájukat, programjaikat, szakmai és pályázati 
lehetőségeiket figyelemmel kíséri. Fontos szerepük és helyük van nemcsak a városunk 
életében, de országosan is. Jelentős szerepük van a közösségi kohézió és a magyar kulturális 
örökség értő ápolásában, a varsányi állampolgárok közéletbe történő bekapcsolásában, a 
közösségi programok szervezésében.    
 

8. Közművelődési, közösségi tér biztosítása:   
Alapfunkcióinknál fogva, mint a község legnagyobb közösségi tere, biztosítottuk és 
folyamatosan biztosítjuk helyiségeinket minden érdeklődőnek. 
Biztosítottuk minden külsős rendezvényszervezőnek a teret, eszközöket és szakmai segítséget, 
akik valamilyen rendezvénnyel kívánták programkínálatunkat bővíteni. Arra törekedtünk, 
hogy ezekkel a programokkal a közművelődési lehetőségek tárházát gazdagítsuk.   

 
9. Helyi hagyományok ápolása, hagyományőrző/teremtő és művészeti tevékenység 
támogatása: 

Bár a hagyományaink nem betegek, amelyek ápolásra szorulnának, azért mindent meg kell 
tennünk megőrzésük és továbbvitelük érdekében. Idén ebben a szellemben végeztük 
közösségépítő tevékenységünket 724.sz. Kossuth Lajos Cserkészcsapattal és az Erdélyiek 
Baráti Körével, akikkel több közös program keretében elevenítettünk föl olyan régi 
szokásokat, amelyek valamely ünnepkörhöz kapcsolódtak régen. 
Régi, népi hagyományok ápolására szerveztünk olyan játszóházi foglalkozásokat, amelyekkel 
egyházi ünnepeinkhez kapcsolódó programokat szinesítettünk és amelyek révén a fiatalokkal 
régi szokásokat ismertettünk meg. Kialakítottuk az intézmény udvarán a népi játszókertet, 
amelyben régi népi játékokat felállítva biztosítottuk, hogy ne menjenek feledésbe eleink 
játékai. Ennek akkora volt a népszerűsége, hogy a felnőtteket is gyakran lekötötte egy-egy 
régi játék és szívesen kipróbálták azokat.  

A jelentősebb népszokásokhoz kapcsolódva, azokat feldolgozva családi délutánokat 
szerveztünk, mint például a Télűző mulatság, Nyuszis családi délután és a Márton napi 
libaságok.  

Ugyancsak a régi hagyományok őrzésére elevenítettük föl a falusi disznótor autentikus 
megrendezését, aminek fogadtatása kettős volt, miként a város lakossága is, hiszen az 
állatvédők és vegetáriánusok ellenkezését kiváltottuk ezzel, viszont azok körében, akik még 
nem láttak ilyet, nagy tetszést aratott.  
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Advent minden hétvégéjén volt rendezvényünk, amely a kézműves foglalkozásoktól 
színházi előadással egybekötött családi délutánon át a Luca napi vásárig sokféle programot 
kínált. A Népi játékok készítésével és használatával olyan sikere volt az intézménynek, hogy 
még a szülők játékos kedvét is felkeltettük.  
 

10. Informatikai rendszer fejlesztése:  
Rendkívül fontos, nagy igényt kívánó feladat, ennek ellenére az intézmény leggyengébb 
pontja. Az évekkel ezelőtt kialakított Internet szoba mára elavult gépparkkal, leamortizálódott 
eszközökkel nem szolgálja az érdeklődőket, pedig az igény az évek során megsokszorozódott 
iránta. Anyagi erőforrásaink hiánya ezen a téren mutatkozik a legszembetűnőbben. Sajnálatos 
módon nagyon nagy az érdeklődés, de látva a szegényes kínálatot, elfordulnak a látogatók. 
Szívesebben mennek új gépekhez az emberek, különösen a fiatalok. 

 
11. Olvasásra, könyvtárhasználatra nevelés: 

Könyvtárunk fő feladata az olvasók és látogatók teljes körű kiszolgálása, dokumentumok 
szolgáltatása. Könyvkölcsönzés, könyvtárak közötti kapcsolat fejlesztése, tájékoztatás, 
irodalomkutatás, adatgyűjtés, könyv-és egyéb dokumentum kiemelések, iskolás csoportok 
fogadása, könyvtári tájékoztatása, könyvtárhasználati ismeretek átadása.  
A dokumentumok beszerzése intézményi költségvetésből és ajándékozásból történik.  
 

12.  Egyházak közötti kapcsolatok: 
Szerves részét képezte az intézményi munkánknak a történelmi egyházak művelődési 
tevékenységével végzett közös program. (SDG kulturális programjain való közreműködés, 
stb.) Az egyházi jelenlét a mi szűkebb (Dunavarsány) közösségi életünkben igen meghatározó 
szereppel bír, a társadalmi összetartozás, a nemzettudat, az erkölcsi normák és alapértékek 
megőrzésében, közvetítésében.  
 

13. Településen kívüli kulturális kapcsolatok: 
A környékbeli településekkel aktív kapcsolatot ápolunk, egymás programjain kölcsönös 
együttműködéssel vettünk részt, de ez évek óta működő, jó kapcsolat. 
Jóformán ennek a térségnek valamennyi városi és falunapján közreműködtünk 
csoportjainkkal. 
Testvértelepüléseinkkel évi rendszerességgel találkozunk, szervezzük látogatásaik alkalmával 
a programokat, ill. a viszontlátogatásokat. Tagja vagyok a Testvértelepülési Bizottságnak, 
amelyiknek a működését állandó jelleggel az intézményben tartjuk, a bizottság munkájában 
nemcsak én veszek tevőlegesen részt, de munkájukat kollégáim is segítik. Fontos 
feladatunknak tartjuk, hogy a város szélén helyet foglaló ipari park dolgozói részére is 
biztosítsuk a programokat, kölcsönös kulturális kapcsolódási pont legyen az ott dolgozó 
polgárok és a helyben élők között. Így veszünk részt évek óta az Ibiden vezetőivel közös 
szemétszedési akcióban, de segítettük már gyermeknapi, családi programjaik megszervezését 
is. 

     14.Kapcsolataink: 
A fenntartó Dunavarsány Város Önkormányzatával kiváló a kapcsolat, de a város valamennyi 
intézményével, civil szervezetével gyümölcsöző kapcsolatot tartunk. Igen jó az 
együttműködésünk nemcsak a helyi médiával (Varsányi Hírek), de a régió TV, Rádió 
szolgáltatóival is, előzetesen beharangozóiként és utólag, beszámolóként is rendszeresen 
megjelentek programjaink mind a városi újságban, mid a TV-ben, képújságban vagy a 
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rádióban. A helyi médiában fix helyen tudtunk, általunk szerkesztett híranyaggal megjelenni, 
amit ezúton is köszönünk, így közel minden háztartásba eljutnak a fontosabb eseményekről a 
friss hírek. Kiváló az együttműködés a város polgárőr egyesületével és a helyi rendőr őrssel. 
Nemcsak a rendezvények biztosítását köszönhetjük nekik, de közös bűnmegelőzési programot 
is szerveztünk, melyen a lakosságot tájékoztattuk a legfontosabb betörői és besurranói 
trükkökről és azok megelőzésének lehetőségeiről. Ugyancsak segítőkész kapcsolatunk van az 
orvosi ügyeleti szolgálattal, akik anyagi támogatáson túl ellátják rendezvényeink 
egészségügyi szolgálatát is. Fontos az együttműködésünk a város civil szervezeteivel, 
közösségeivel, művészeti csoportjainkkal, azok szakmai vezetőivel, az intézményhez kötődő 
fiatalokkal és szüleikkel, a városban működő vállalkozásokkal, cégekkel. Országos és megyei 
szakmai szervezetekkel 

 
15. Egyéb kulturális programok, rendezvények: 
 

a.) „Kiránduljunk együtt” programunk továbbra is nagy érdeklődésre tartott számot. 
2015-ben az alábbi helyszíneken jártunk: Visegrád, Tapolca, Őriszentpéter, Bécs, ahol a 
történelmi városnézést követően alkalom nyílt az Adventi Vásárban is sétálni.  
A kézimunka szakkörrel közösen voltunk a dabasi vásárban, Ócsán és Szentendrén a 
Skanzenben. A nyugdíjas klub tagjaival Cserkeszőlőn, a Kertbarát Körrel pedig 
Balassagyarmaton voltunk. A népdalkörrel többször mentünk kisebb kirándulásokra a 
környék településeire, falunapjaira, de voltunk a határon túl, a Vajdaságban is népzenei 
találkozón.    
Hatalmas az igény mutatkozik a város lakóközösségében az egy-két napos kirándulások iránt, 
esetenként két busszal kell mennünk, hogy minden jelentkező jöhessen ezekre a programokra. 

 
b.) Két havonta szerveztünk színházlátogatást. Nagy sikere volt ennek a kezdeményezésnek 
is, igény van a továbbiakban is rendszeres színházbusz szervezésére a város lakossága 
körében. 
 
c.) Kulturális Koffein Est című rendezvénysorozatunknak négy előadása volt, amelyekhez 
egyéb programokat, (Pl. kiállítást is társítottunk):  
 
d.) Zenés, táncos rendezvények a  régi báli hangulatot idéző, hagyományos közművelődési 
formák, amelyek a közösségi együttlét tartalmas időtöltésére szolgálnak. Az elmúlt évben 
igény mutatkozott ilyen jellegű programok szervezésére, ezért az évet hagyományosan, Ó-év 
búcsúztató zenés táncos rendezvénnyel zártuk, amelyen igazi családi hangulatban 
búcsúztattuk a 2015-es évet, mivel a szórakozni vágyók gyermekeikkel együtt vehették 
igénybe ezt a programot.  
 
e.) Alkalmi kiállítások 2015-ben tematikus  kiállításaink voltak: Letűnt korok játékait 
bemutató a Múzeumban, Fotókiállítás, A városháza épülésének stációiból rendezett kiállítás, 
Szüreti felvonulás képeiből rendezett kiállítás, Nyuszis kiállítás 
 
     16. Művelődési közösségek, civil szervezetek, klubok, öntevékeny művészeti csoportok,   
szakkörök az intézményben: 

Közösségek teremtése és azok támogatása a közművelődési tevékenység egyik 
központi eleme.  
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A művelődési házban 2015-ben az alábbi klubok, körök működtek.  
 

-             Az évek óta fennálló Dunavarsányi Népdalkör és Citera Együttes: Szikora 
Ferencné vezetésével. Ebben az évben ünnepelték fennállásuk 40. évfordulóját, amelyet, 
nemzetközi népzenei találkozó megszervezésével ünnepeltünk. Ősszel részt vettünk – a város 
néhány vezetőjével együtt – a vajdasági Oromhegyesen megrendezésre kerülő népzenei 
találkozón, ahol nagy szeretettel látták vendégül a varsányi delegációt. 

az Őszirózsa Nyugdíjas Klub: Glázer Mihályné vezetésével, nemcsak heti 
rendszerességgel tartja foglalkozásait, de szívesen járnak más települések által rendezett 
találkozókra, tartanak névnapi ünnepségeket, zenés táncos összejöveteleket is. Rendkívül 
fontos küldetés, hogy az idősebb korosztály is fontosnak érezze magát a társadalomban, 
amihez jó keretet ad a klub. Városunkban folyamatosan nő a harmonikus életvezetésű 
időskorúak száma, aktív közösségi életet élnek és szívesen megismerik a kor új vívmányait.  
Fontos társadalmi réteg  városunk életében, érdeklődőek a közélet minden területén, ma is 
figyelik és aktívan részt vesznek a  várost érintő feladatokban. A közművelődésben is 
változóban van a korosztály érdeklődése, hiszen már megjelentek nyugdíjasként az 1968-ban 
aktív rockerek, „magnós klubosok”, ifjúsági klubélet aktív szervezői, stb. Nekik már más 
igényeik vannak a szórakozás és művelődés terén a korábbi nyugdíjasokhoz képest. Így ők 
aktív bázisai intézményi munkánknak, a jövőben is szoros együttműködéssel alakítjuk közös 
programjainkat a mindenkori igényeknek megfelelően. 

-           a Kézimunka szakkör: Tuboly Istvánné, majd vezetőváltást követően Kormos Katalin  
irányításával. A szakkör szinte állandó kézműves segítői munkánknak. Összefogják a 
gyerekeket, segítenek a kézműves ismeretek elsajátításában, rendezik a falumúzeum 
hagyatéki anyagát, évenként kétszer kiállítást szerveznek, gyűjtik a helyi tárgyi emlékeket stb. 
Heti rendszerességgel tartják foglalkozásaikat, de aktívan vesznek részt múzeumi 
programokon, kiállításokon és más szakkörök találkozóira is szívesen eljárnak.  

-           Kalamajka Néptánc csoport, akiket Sebestyén Attila fog össze. A főként erdélyi 
magyarok baráti köréből álló csoport fontos küldetésének tartja a népi tánchagyományok 
felelevenítését és ápolását. Amit hiányolok a csoport életéből az a nyitottság. Egy kicsit zárt 
közösségben végzik a munkájukat. Kívánatos és jó lenne, ha nyitottabbak és befogadóbbak 
lennének a város többi lakója számára is.  
       A Baba-Mama Klub: amelyet az intézmény dolgozóinak kezdeményezésére a  védőnői 
szolgálat elképzelései alapján működtettünk. Fontos szerepet tölt be a családok életében, 
hiszen a kisgyermekekkel otthon töltött időre a kismamák kiszakadnak az addig megszokott 
környezetükből, s problémáikkal, kétségeikkel, kérdéseikkel egymáshoz fordulhatnak, azokat 
megbeszélve szakemberekkel együtt megoldást kaphatnak. Így a kismamák jólléte az egész 
család jólétére kihat.  
      A gyermekszínjátszó kör, akik a GYEJÓ kezdeményezésére kezdték működésüket, de 
már az első alkalom után átkerültek hozzánk. Vezetőjük: Kalmár Gergely színművész, aki 
drámapedagógiai módszerrel, játékos formában tanítja a gyermekekkel a magyar irodalom 
szeretetét, miközben a mondókás, dalos foglalkozásaival fejleszti kreativitásukat. 
Reménységgel állunk előttük, hogy a 2015. tavaszán alakult kör a jövő évben már a 
nyilvánosság elé állhat valamilyen produkcióval, hogy őket is jobban megismerje a város 
lakossága. Addig is hetenként tartalmas időtöltést jelent az arra fogékonyak számára.  
      Beindítottuk a Sakk-szakkört is. Ez a szellemi tevékenységet, gondolkodást, logikát 
fejlesztő foglalkozás nagyon fontos lenne a gyermekek körében. Találtunk is egy agilis, 
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rátermett vezetőt a szakkör élére, aki szakmai rátermettségét bebizonyította, de (mivel a 
költségvetés után jelentkezett, így betervezve nem volt,) anyagi erőforrások hiányában fél év 
után elmaradt. A jövő évi költségvetésben mindenképpen biztosítani kell ennek a körnek a 
vezetői díját ahhoz, hogy továbbra is tudjuk a gyermekek ilyen irányú érdeklődését 
kielégíteni. 
      „Így tedd rá” gyermektánccsoport, akik a Kalamajka Néptánc utánpótlás csoportját 
adják, vezetőjük: Ujhelyi Andrea. A minőségi gyermektánc csoport minden szempontból a 
minőségi néptánc autentikus formában történő megjelenítője. Magyarország vezető népi játék, 
néptánc módszertani programja valósult meg városunkban, elsősorban Andrea szakmai 
tudásának köszönhetően, de a szülők támogató közreműködése által is, amihez a gyermekek 
játékos kedve, igényes tánchoz való affinitása párosul. Több nyilvános szereplésen láthattuk 
igényes, szép táncukat, élvezhettük vidám, de komoly felkészülésük révén a bemutatójukat. 
 
Több „külsős” csoport is igénybe vette és veszi intézményünket. A hét minden napjára jut 
egy-két olyan csoport, akik nálunk tartják összejöveteleiket / próbáikat. Ők az 
Egészségmegőrző torna, Lányok Asszonyok Klubja, a Ringató, a Jóga felnőtteknek, a 
Gyermek néptánc csoport és a Krisztus Szeretete Egyház.  
Évek óta intézményünk ad otthont a Ráckevei Munkaügyi Központ és a MISA alapítvány 
által közösen szervezett Senior Foglalkoztatási Klubnak. A foglakozásokat a térség több 
településéről felkeresik az érdeklődők. 
A helyi civil szervezetek közül is többen élnek a művelődési ház nyújtotta lehetőségekkel. 
Számos csoport tartja nálunk nagyrendezvényét, legyen az zenei vagy táncmulatság. 
(Mollissima Női kar – Adventi hangverseny, Willpower Tánccsoport – Karácsonyi 
rendezvény, a Mekler László Turisztikai Egyesület, a Dunavarsányi Nyugdíjas Klub 
találkozója és karácsonyi rendezvénye, a Népdalkör évindító rendezvénye és az általuk 
szervezett népzenei találkozók). 
 
        17. Egyéb szolgáltatások, terembérletek 
Rendszeresen teret adunk a vásárosoknak, akiknek a szolgáltatásai a lakosság körében igen 
népszerűek. Termékbemutatókra is kibérelik a termeinket különféle cégek. Ezek 
látogatottsága változó. 

Az év folyamán többször adtunk helyet az Árpád Fejedelem Általános Iskola, a 
Weöres Sándor Óvoda és az Erkel Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 
rendezvényeinek, versenyeinek. Helyszínt biztosítunk a Baptista Gyülekezet Dunavarsányi 
csoportjának, akik a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálattal közösen Húsvéti és Adventi 
műsort szerveztek illetve adományosztást tartottak. Évente két alkalommal biztosítottunk 
helyszínt a Magyar Vöröskereszt Dunavarsányi Szervezete részére, akik véradással 
egészségmegőrző programmal álltak a lakkosság szolgálatában. Kulturált helyet biztosítottunk 
a régió védőnői részére a területi konferenciájuk megtartásához, amihez technikai segítséggel 
is szolgáltunk. Ugyancsak intézményünkben zajlott a város mozgó Tüdőszűrő szolgálata, ahol 
közel egy hónapig biztosítottuk a területi tüdőszűréshez a helyiséget. Két alkalommal 
örömteli családi eseményre, esküvőre is bérbe adtuk az intézményt. 2015-ben intézményünk 
adott otthont a Képviselő-testület üléseinek valamint az üléseket megelőző bizottsági 
gyűléseknek. Fórumokat tartott az önkormányzat, ahol kulturált körülmények között tudták 
fogadni a városba látogató klienseket. Bevezettük a „Bolhapiac” csere-bere szolgáltatását, ami 
nagy érdeklődésre tartott számot. 
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18. Nyári táborok: 
Két tábort terveztünk ebben az évben, azonban csak egy valósult meg. A nagy sikerrel 
megrendezett biciklis tábor visszajelzései szerint az egyik legnépszerűbb nyári programja a 
gyerekeknek. Sajnálatos, hogy résztvevőinek száma csökkent az előző évekhez képest, 
viszont be kell látni, hogy a városban több tábor várta idén a helyi és környékbeli 
gyermekeket, mint valaha bármikor is. Egyszerre kínáltuk az érdeklődőknek a Soli deo Gloria 
Közösség, a Cserkészcsapat, az iskola és a Helyi Értéktár bizottság táborait, így talán nagyobb 
volt a kínálat, mint a kereslet. Jövőre összehangoltabban kell szervezni a programokat, hogy 
folyamatosan biztosíthassuk a gyermekek nyári elfoglaltságát. 
          19. Egyéb programok: 
Olyan rendezvények, amelyeket a programterven felül valósítottunk meg, amelyeknek 
megvalósítása növelte a városi rendezvények színes palettáját, de az „élet adta, hozta”.  
 
2016-os célkitűzések: 
 
A szakmai munka színvonalának emelése és a megnövekedett feladatok ellátása reményeim 
szerint megvalósítható, hiszen jelenleg is egy agilis és munkájával szemben lojális csapattal 
dolgozunk.  
A szakmai tevékenység területén a hagyományos programok megtartása mellett továbbra is 
kiemelt feladatunknak tekintjük a helyi közösségi kezdeményezések támogatását, szakmai 
segítését, illetve új programok rendezését, bevezetését. 
 
A  feladatvállalás anyagi hátterének biztosítása: 
Önkormányzati támogatásból, saját bevételből, szponzori és pályázati lehetőségekből. 
Rendezvényeink magasabb színvonalú kiszolgálásához elengedhetetlen a pályázatok nyújtotta 
lehetőségek kihasználása, amivel 2015-ben száz százalékosan élt az intézmény. 
Településünk az ország legfejlettebb régiójában foglal helyet. A régió innovatív módon 
kapcsolódik az Európai Uniós programokhoz, így ebben a fejlesztési versenyben is helyt kell 
állnia. Ugyanakkor hagyományait tisztelő, ápoló, a tudásra alapozó jövőt teremtő várossá kell 
fejlődnie. E jövőbeni innovációkat úgy kell megtervezni, hogy harmonikusan szolgálja a 
város kulturális, ökológiai és spirituális fejlődését. 

Célunk, hogy városunk eddigi hagyományainak, nemzeti értékeinek a megismerése  
által más népek kultúráját is megértsék és elfogadják az itt élők. Az itt élők ismerjék fel, hogy 
a nemzedékeken át létrehozott közösségi értékek összekötik őket a múlttal és segítik őket 
kiigazodni a jelenben. Dunavarsány egészének az életére – így az intézményünk munkájára is 
– meghatározó, hogy a külvilág kihívásaira hogyan tud válaszolni, milyen feladatokat vállal 
fel, milyenek a kulturális hagyományai és törekvései, képes-e továbbadni, átörökíteni 
kultúráját. Településünkön különösen is fontos ez, hiszen él még a mai napig a város 
nemzetiségi tagozódása közötti társadalmi, kulturális rivalizálás, amely nagy mértékben 
meghatározza a helyi társadalom kulturális szokásait, amelyeket figyelembe kell venni lokális 
tevékenységünk során. Múltunk, örökségünk megbecsülése, megszerettetése, a hovatartozás-
tudat mélyítésének is kiváló eszköze, így városunk történelmének, kiemelkedő 
személyiségeinek a megismertetése fontos tényezője a jövő évi szakmai munkának, amely 
munkát már a 2015-ös évben megkezdtünk, és amely mentén kívánjuk folytatni a jövő évi 
munkát is annak érdekében, hogy az itt élők minél több szálon kötődjenek városunkhoz, 
miközben erősödnek bennük a városhoz fűződő személyes és családi, baráti élmények. 
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Meggyőződésem, hogy a közösségi művelődés fontos eleme a gazdasági, társadalmi 
fejlődésnek, amely meghatározó szereppel bír a város lakosságmegtartó erejének 
megőrzésében, a lakosság életminőségének javításában.  

Ehhez a közösségépítő munkához kérjük a jövőben is a Humánpolitikai Bizottság valamint a 
Képviselő-testület segítő együttműködését és ezért dolgozunk mi is a legjobb szakmai 
tudásunk szerint. – Mindezek figyelembevételével kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a 
PMHK 2015-ös évi szakmai munkájáról készült beszámoló elfogadására. 

Dunavarsány, 2016. január 18. 
 
 
 

Tisztelettel: 
 
 
 

Dr. Kun Lászlóné 
igazgató 
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II. rész  

1. Beszámoló a Könyvtár 2015. évi munkájáról. 

Statisztikai adatok: 

A beszámolási időszak végéig beiratkozott olvasók száma összesen:  561 fő 

 

Ebből 14 éves és fiatalabb:  160 fő 

14 éven felüli:  401 fő 

Az olvasók közül férfi:  192 fő 

Nő:  369 fő 

A beiratkozott létszámból: 

Szakmunkás:  38 fő 

Betanított ill. segédmunkás:  23 fő 

Vezető, irányító:  4 fő 

Szakalkalmazott:   11 fő 

Ügyintéző, ügyviteli alkalmazott:  2 fő 

Pedagógus:  21 fő 

Egyéni vállalkozó:  5 fő 

Nyugdíjas:  123 fő 

GYES‐GYED‐en lévő:  14 fő 

Egyéb jövedelmű:  46 fő 

Munkanélküli:  24 fő 

Óvodás:  4 fő 

Általános iskolás:  156 fő 

Középiskolás:  72 fő 

Felsőokt. Intézmény hallgatója:  18 fő 
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A könyvtár látogatottsága a következőképpen alakult: 

  14 éven aluli:  14 éven felüli:  összesen: 

 

Látogatók száma:  2274  2529  4803 

Ebből kölcsönző:  1485  1763  3248 

Kikölcsönzött kötetek száma:  4807  6613  11420 

 

A 173 kölcsönzési nap és 4292 látogató figyelembe vételével a napi átlag forgalom 24 fő. 

A beszámolási időszakban könyvállományunk 541 kötettel gyarapodott, 872.563 Ft értékben, melyből 

735.404 Ft a könyvbeszerzési keretből lett felhasználva. 

Magánszemélytől ajándékba kapott 4 db könyv értéke: 7948 Ft. 

A Márai‐program keretében 700 magyarországi és határon túli magyar könyvtár közül  településünk 

könyvtára  39  kötettel  gyarapította  állományát  129.211  Ft  értékben  magyar  nyelvű  szépirodalmi, 

ismeretterjesztő és ifjúsági könyvekkel. 

A  Nemzeti  Kulturális  Alap  a  program  lebonyolítója  a  támogatás  összegénél  a  látogatottság  és  a 

beiratkozott  olvasók  száma  alapján  határozta  meg,  hogy  a  könyvtárak  milyen  összegben 

rendelhetnek könyveket.  

A  Márai  –program  célkitűzése,  hogy  a  könyvtárak  közvetítésével  minél  több  klasszikus  irodalom, 

valamint  a  kortárs  magyar  irodalom  és  gyermekirodalom  jusson  el  az  olvasókhoz.  Előző  évben  a 

Márai  programnak,  valamint  a  felemelt  könyvbeszerzési  keret  összegének  köszönhető,  hogy  169 

kötettel több könyvet tudtunk beszerezni. 

A köteteket a könyvtár az Alexandra Könyváruházban, valamint a Könyvtárellátó Vállalaton keresztül 

szerzi  be  az  olvasók  érdeklődésének  figyelembe  vételével.  A  könyvek  túlnyomó  részben  a 

Könyvtárellátó  Vállalattól  kerültek  beszerzésre.  Szükség  van  a  Könyvtárellátó  Vállalattal  való 

kapcsolattartásra,  mivel  tőlük  kapunk  tájékoztatást  az  újonnan  megjelent  művekről  és  az 

ismeretterjesztő könyveket kötelező olvasmányokat a Könyvtárellátótól  tudjuk beszerezni. Ezekre a 

művekre  igen  nagy  szükségünk  van.  Olvasóink  között  72  középiskolai  tanuló,  valamint  18  főiskolai 

hallgató  van,  akiknek  a  tanulmányaikhoz  szükséges  irodalmi  anyagot  igyekszünk  biztosítani.  A 

Könyvtárellátó  évközben  több  esetben  ad  50%‐os  árengedményt,  így  évente  több  kötetet  tudunk 

vásárolni. A beszerzett könyvállomány a tartalom fő jellege szerint a következőképpen oszlik meg: 
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Általános művek:  19 kötet 

Filozófia, pszichológia:  27 kötet 

Vallás  12 kötet 

Társadalomtudomány:  10 kötet 

Természettudomány:  32 kötet 

Alkalmazott tudományok:  72 kötet 

Művészet  37 kötet 

Nyelv és irodalomtudomány:  14 kötet 

 

Szakdokumentumok összesen:  223 kötet 

Szépirodalom:  227 kötet 

Gyermek és ifjúsági irodalom:  91 kötet 

   

Beszerzett kötetek száma összesen:  541 kötet 

Az  olvasók  részére  lehetőség  van  a  könyvtárközi  kölcsönzésre.  Könyvtárunk  elsődleges  feladata  a 

lakosság könyvtári szolgáltatásokkal való ellátása. A heti nyilvántartási idő: 40 óra, ebből kölcsönzési 

idő 36 óra, feldolgozásra 4 óra áll rendelkezésre.  

A könyvtár munkáját főfoglalkozású dolgozóként egy személyben látom el.  

Feladatomhoz  tartozik  még  a  címleltárkönyvek,  a  csoportos  leltárkönyvek  vezetése,  az  új 

könyvállomány  leltárba vétele,  raktári  jelzettel  való ellátása,  a  könyvállomány  rendszerben  tartása, 

leltári  könyvek negyedévenkénti  lezárása, munkanapló,  beiratkozási  napló  vezetése,  késésben  lévő 

olvasók  felszólítása,  visszahívók  kiküldése,  elhasználódott  könyvek  kivonása  az  állományból, 

selejtezési  jegyzőkönyvek  elkészítése,  raktári  katalógus,  bibliográfiai  leírása,  statisztikai  jelentések, 

munkaterv, költségvetés elkészítése, rendelés és beszerzés, készpénz kifizetések teljesítése. 

Mindezeket igyekszem naprakészen elkészíteni. 

Kérem beszámolóm szíves elfogadását. 

Dunavarsány, 2016. január 17. 

  Tisztelettel: 

                                                                                                         Vásárhelyi Emőke 

  könyvtáros 
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2. Beszámoló 

nagyvarsányi fiókkönyvtár 2015. évi munkájáról. 

Statisztikai adatok: 

A beszámolási időszak végéig beiratkozott olvasók száma összesen:  69 fő 

Ebből 14 éves és fiatalabb:  13 fő 

14 éven felüli:  56 fő 

Az olvasók közül férfi:  16 fő 

Nő:  53 fő 

A beiratkozott létszámból: 

Szakmunkás:  2 fő 

Szakalkalmazott:   3 fő 

Ügyintéző, ügyviteli alkalmazott:  3 fő 

Egyéni vállalkozó:  3 fő 

Nyugdíjas:  10 fő 

Egyéb jövedelmű:  16 fő 

Munkanélküli:  2 fő 

Gyesen és Gyeden lévő:  1 fő 

Általános iskolás:  13 fő 

Középiskolás:  12 fő 

Felsőokt. Intézmény hallgatója:  4 fő 

A könyvtár látogatottsága a következőképpen alakult: 

  14 éven aluli:  14 éven felüli:  összesen: 

Látogatók száma:  82  178  260 

Ebből kölcsönző:  66  138  204 

Kikölcsönzött kötetek száma:  399  514  913 
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Az  olvasók  heti  egy  alkalommal  vehetik  igénybe  a  könyvtár  szolgáltatását.  Általános  iskolások, 

középiskolások,  óvodások,  nyugdíjasok,  valamint  aktív  dolgozók  látogatják  a  könyvtárat.  Sokan 

átjárnak Nagyarsányba az olvasóink közül és szívesen válogatnak azok között a könyvek között ami a 

mi állományunkban nem található meg. Igény szerint a nagyvarsányi fiókkönyvtárba átviszem azokat 

a könyveket, amit keresnek az olvasók és nem találják meg a helyi könyvtárban. Sikerült nagyon jó, 

bensőséges  kapcsolatot  kialakítani  az  olvasókkal.  Vannak  akik  rendszeresen  minden  héten  jönnek 

kölcsönözni.  Az  évek  folyamán  egyre  több  olvasó  iratkozott  be  a  könyvtárba.  Előző  évben  140 

kötettel  gyarapodott  az  állomány,  250.000  Ft  értékben.  Ebből  a  Márai  program  keretén  belül 

beszerzett 17 kötet könyv 24.150 Ft értékben. 

A köteteket a könyvtár az Alexandra Könyváruházban, valamint a Könyvtárellátó Vállalaton keresztül 

szerzi  be  az  olvasók  érdeklődésének  figyelembe  vételével.  A  könyvek  túlnyomó  részben  a 

Könyvtárellátó  Vállalattól  kerültek  beszerzésre.  Szükség  van  a  Könyvtárellátó  Vállalattal  való 

kapcsolattartásra,  mivel  tőlük  kapunk  tájékoztatást  az  újonnan  megjelent  művekről  és  az 

ismeretterjesztő könyveket kötelező olvasmányokat a Könyvtárellátótól  tudjuk beszerezni. Ezekre a 

művekre  igen  nagy  szükségünk  van.  Olvasóink  között  12  középiskolai  tanuló,  valamint  4  főiskolai 

hallgató  van,  akiknek  a  tanulmányaikhoz  szükséges  irodalmi  anyagot  igyekszünk  biztosítani.  A 

Könyvtárellátó  évközben  több  esetben  ad  50%‐os  árengedményt,  így  évente  több  kötetet  tudunk 

vásárolni.  

A beszerzett könyvállomány a tartalom fő jellege szerint a következőképpen oszlik meg: 

Társadalomtudomány:  30 kötet 

Természettudomány:  14 kötet 

Alkalmazott tudományok:  20 kötet 

Művészet  2 kötet 

Nyelv és irodalomtudomány:  4 kötet 

Szakdokumentumok összesen:  70 kötet 

Szépirodalom:  35 kötet 

Gyermek és ifjúsági irodalom:  35 kötet 

Beszerzett kötetek száma összesen:  140 kötet 

Kérem a beszámolóm szíves elfogadását. 

Dunavarsány, 2016. január 17. 

                                                                                           Tisztelettel: 

                             Vásárhelyi Emőke 

                             könyvtáros 
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